

成武县光华小麦种植专业合作社在当地小有名气,不仅因其规模大,更因其为百姓找到了致富的门路——

合作社铺就乡村致富路

当下,种植完小麦,大多数农民进入了农闲时节。然而,在成武县伯乐集镇西部庄村的一处院落内,却人来人往、机械轰鸣,好不忙活。几间略显简陋的房子,以及停放着的农用车辆和农用机械,让本来就不大的院子显得满满当当。这里就是成武县光华小麦种植专业合作社,一个拥有736户社员以及21000多亩土地的“明星”合作社。

成立合作社,甩开膀子闯一闯

10月28日,记者见到了成武县光华小麦种植专业合作社的理事长邵光华。强壮的身板儿,粗糙的皮肤,这些农民特有的标识,同样出现在了今年43岁的邵光华身上。

“我是土生土长的西部庄人,高中毕业后,像村中的年轻人一样,也曾背起行囊,外出打工。但是在,在外边待了一段时间之后,发现打工并不适合自己,所以就回到了家里另谋生路。我在家干了很多生意,比如卖布、卖种子、卖农药。随着时间的推移,我发现,在家种地的人越来越少,很多地都荒着。看到那些荒地,作为一个农民,说实话,我还是很心疼的。所以,成立合作社,和乡亲们一起让荒地重新焕发生机的念头,在我

曹县机关企事业单位退休人员免费查体

本报讯(记者宋庆思通讯员曹洪立)为全力推进医疗惠民全覆盖,延伸60岁以上老年人免费健康查体服务范围,保障群众身体健康,曹县卫生局启动了全县机关企事业单位退休人员免费健康查体,从今年起,每年组织一次。

曹县卫生局对机关企事业单位退休人员免费查体高度重视,将其作为保障民生的一项重要内容,坚持高标准定位,优化服务流程,严肃工作纪律,严禁查体缺项、漏项和诊断结果不符合逻辑现象的发生,确保查体服务质量。

这次曹县机关企事业单位免费健康查体,按照属地化管理的原则进行,查体时间为每年的3月至11月,具体时间由机关企事业单位与查体医院协商确定。查体项目由体检检查和辅助检查两部分组成,主要包括血压、心脏、肺部、腹部、五官等常规体格检查和血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂和心电图检测等内容。免费健康查体后,为查体人员全部建立规范完整的居民健康档案,反馈查体结果,增强群众信任。针对检查中发现的高血压、2型糖尿病等慢性病患者登记造册,实施签约式服务,积极开展送医、送药上门健康服务,确保群众得到实惠。

龙王庙镇褒奖百名孝星

单县讯(通讯员刘厚珉)近日,单县龙王庙镇举行“寻找百名最美孝心模范”活动,100名孝星被红戴花,受到政府褒奖。

龙王庙镇表彰的100名孝星中,有悉心赡养婆婆的乡村教师李青春,有义务照顾非亲非故孤寡的村干部刘乃现,有精心伺候中风公公的农家妇女张秀霞等。该镇寻找孝心模范活动旨在传承中华传统美德,影响和引领更多的农村群众重孝道、知感恩、传美德。

选谁好?

——看荀村集村党员如何掐着尺子量支书

10月28日上午8时,成武县荀村集镇荀村党员活动室里,全村126名党员齐聚一堂,按规定选举新一届村党支部。

“选谁呢?”一向办事稳妥的梁二哥不由皱起了眉头。“二哥,甭发愁,叫我说这次选支书,首先看能力,看他有没有带领咱发家致富,过上好日子的能力,缺少这一条,咱就四两棉花网被套——免弹(谈!)”平时快言快语的青年党员杨耀林似乎看透了梁二哥的心思,不由张口说。

“不行!”没等梁二哥开口,在一旁用手机上着网的个体户赵先柱接过话茬说:“能力固然重要,但最起码办事必须公道。咱选的村支书一定要做到公正,能一碗水端平。”

“对,对,对。”赵先柱的话刚落音,就赢来了身边几个党员的赞同声。

此时,沉默许久的梁二哥终于开了腔:“这次选支书,能力、人品都很

心里慢慢扎下根来。”邵光华告诉记者。终于,在2010年4月份,邵光华组织成立了成武县光华小麦种植专业合作社。照邵光华的话说,当时心里没底,因为没有什么前车之鉴,只有甩开膀子闯一闯了。

从怀疑到信任,合作社在艰难中成长

和邵光华的心里没底一样,在合作社刚成立的时候,没有多少农户愿意跟他一起干,仅有十几个和他关系好的农户参加了合作社,更多的是在观望。

“邵光华在成立合作社期间去我家找我,说一起干合作社,不仅能在种植过程中享受到集约化种植的好效果,还能在年底分红。但是,第一次听说合作社,我还真不知道它到底是个啥东西,邵光华说得那么好,尤其是分红之类的,到底能不能实现,我也是持怀疑态度,所以,我最终在犹豫之中拒绝了他。”西部庄村村民朱吉明说。

让朱吉明和其他观望的村民改变态度的,是合作社成立后的第一次分红大会。“分红那天,不仅拿分红的村民到场了,全村的村民几乎都到了,将我家挤得满满当当的。”邵光华说。

“第一次分红那天我也去了,我就想亲眼看看,这合作社到底行不行。”

当我看到那一张张百元大钞分到入社村民手中时,我知道了,这合作社确实管!朱吉明告诉记者。

在看到合作社确实能带来效益后,朱吉明和其他农户一样,打消了疑虑和不信任,纷纷加入合作社。2011年,合作社由起初的10来户,增加到了100多户。直到今日,成武县光华小麦种植专业合作社已成为一个拥有736户社员的大型合作社。

从一个村到三个镇,带领村民奔富路

如今,在西部庄村,提起光华小麦种植专业合作社,可以说是无人不知、无人不晓。它有名气的原因,不仅是因为规模大,更是因为它给当地百姓找到了致富的门路。

“我们西部庄村,位置比较偏僻,加上交通条件差,经济比较落后,甚至比周边村庄的经济还差点。那时候,很少有人种植经济作物,大部分是种植玉米、小麦,然而,靠这些东西,一年下来,根本挣不了几个钱。”西部庄村党支部书记邵先奎说。

“现在,在合作社的带领下,村民们大面积种植诸如辣椒、红薯等经济作物,收入也得到了大幅度提高。说这样

几个数据,在加入合作社后,农民一亩地能少投入20到30元,增产10%到20%,这一增一减,能让每亩地每年多挣300多块钱。”西部庄村委会主任邵富强对记者说。

其实,除了将土地托管到合作社和将土地入股合作社,不少农民通过在合作社工作,也能挣得一些钱。

据介绍,目前,西部庄村有接近85%的农户加入了邵光华的合作社。在去年的分红大会上,一家农户分得了将近20000元。一个贫穷的乡村,在合作社的带领下,已经踏上致富之路,走向幸福的明天。

“如今,我们的合作社不仅仅局限于西部庄村,已经辐射到周边的3个镇,17个行政村。下一步,我们合作社准备上一些诸如农产品深加工、养殖以及大型生态园项目,带领更多的农村人奔向致富大道。”邵光华如是说。

记者胡德光

新闻观察

XINWEN GUANCHA



▲为进一步密切警民关系,促进“爱心警察妈妈”活动深入开展,近日,东明县公安局党委委员、副局长温于春带队深入菜园集镇中心校,与全校600余名师生一起开展了爱心捐助暨教育普法活动。温于春还带领民警分别向30名家庭贫困、品学兼优的优秀小学生捐赠了学习用品,鼓励他们勇敢面对生活困境,树立远大的理想和目标,通过努力学习文化知识改变命运。通讯员张琰 摄

被“第一书记”改变了的生活

10月30日上午,家住东明县渔沃街道办事处南吴庄行政村的村民吴发才端着一碗甘甜的自来水,幸福喜悦之情溢于言表:“这水真甜啊,再也不喝那苦咸水了,多亏了董书记啊,他给我办了多少好事啊!”

吴发才所称赞的董书记正是东明县纪委监委派驻村的“第一书记”董秀琪。2012年4月,他带着组织的嘱托与期望来到了南吴庄。从入村任职的第一天,董秀琪就将身子扑在了村里。走访座谈,召开党会、村民代表会,撰写调研报告、制定发展计划,他每天都有忙不完的工作。随着走访座谈工作的不断深入,群众最满意的是什么,最

需要的是什么……董秀琪都一一牢记在了心中。

南吴庄行政村现有耕地1790亩,282户,865口人。2012年4月,董秀琪刚进村时就发现该村既没有通柏油路,又没有通自来水,更没有通有线电视,而且群众文化活动场所匮乏。董秀琪把群众的事当做自己的事来做,积极向县纪委监委主要领导汇报,得到了县委常委、县纪委书记刘培廷的大力支持。在刘培廷的协调下,董秀琪找街坊办事处、交通局、文体局,跑广电网络公司,通过做大量具体细致的工作,为南吴庄行政村建起了村委会,硬化了街道,

改造了文化大院,通上了有线电视,成立了合作社……

为解决群众的饮水问题,董秀琪多次与渔沃办事处的黄街村、于洲集村联系饮用水源,通过多方协调,终于让南吴庄和于洲集两村达成了供水协议。同时,他和县纪委监委有关领导经多次与县水务局协调关系,取得县水务局下属单位东明洪源供水公司的支持。该供水公司同意为南吴庄村无偿提供1300吨供水主管道和技术服务。通过董秀琪做大量工作,终于解决了南吴庄村的饮水问题,让全村群众吃上了卫生、安全的自来水。

通讯员张飞 贺平均 记者臧宾

鄄城确保特种设备安全运行

鄄城县讯(通讯员傅成银李书华)

日前,鄄城县开展了特种设备安全大检查,保证特种设备运行安全。

该县以“三落实、两有证、一检验、一预案、一排查”为抓手,结合“六打六治”打非治违专项行动和人员密集场所电梯专项检查工作,对医院、学校、宾馆、饭店等场所进行了安全检查,主要检查设备是否注册、是否在检验有效期内,操作人员是否持证上岗。此次

检查共出动检查人员150余人次,检

查特种设备使用单位20家,检查特种设备53台,发现操作人员无证上岗、未制定特种设备应急预案等隐患5处,现均已整改完毕。

针对事故多发的设备和薄弱环节,检查人员与使用单位负责人进行了交流,指出其易忽略的安全隐患和事故易发点,帮助其排除安全隐患,确保了特种设备安全运行。

成武家庭农场种谷子喜获丰收

成武讯(通讯员孔令符)

日前,成武县汶上集镇常青家庭农场200亩夏谷子打获完毕,亩产358公斤,按照目前每公斤6元的价格,每亩效益2100多元,比种植玉米亩增效700元以上。

常青家庭农场于去年7月登记注册,流转承包土地815亩,头一年以种植小麦、玉米等农作物为主,少量种植瓜菜等经济作物。今年麦收前,农场主付长青在考虑如何安排夏茬作物时,心

想,在实行农村承包责任制以前,谷子曾是当地种植的高产粮食作物,目前小

米的价格远远高于玉米,种它肯定比玉米强。于是,他在咨询有关专家后,从省农科院购买了谷种,种植了200亩。付长青介绍说,谷子好种植,易管理,与种植玉米差不多,明年计划种植500亩。

看到付长青种植谷子效益好,本村和邻村的不少村民作了明年种植谷子的打算。

黄河岸边写青春

——记山东省大学生“十大创业之星”渠振营



初创业的成功,激发了他返乡创业的激情,也坚定了他义无返顾走创业之路的决心和信心。地处黄河滩区的长兴集乡有着丰富的水资源和土地资源,渠振营喜欢这里的一草一木。大学毕业后,他抱着改变家乡、改变黄河滩区面貌的雄心壮志,下定决心来到东明黄河滩区创业。

1991年11月,渠振营出生在东明县陆圈镇五霸岗村一个普通农民家庭。早在大学期间,他就利用课余时间,创建了“一线文体学生服务社”,经营起优质价廉的学习文具、体育用品和日常生活用品,不仅以热情周到的服务为同学们提供了方便,还积攒了一定的资金,补贴家用。在此期间,他拿出挣到的钱资助校优秀社团——“人文讲坛”。大学毕业后,他又创立了“一线精英创业社”,并担任社长,为校内同学介绍校内外各类兼职400多人次。他还积极与旅行社合作,安全运送在校学生往返校园6000人次,得到了学校和同学们的信任和支持,获得了“优秀团干部”、“优秀社团社长”等荣誉称号。

远离城市的繁华,整天守在荒滩之间,渠振营与几个合伙创业的同学,既

立体产业,把美丽的黄河滩区建设成集旅游、休闲、娱乐为一体的现代化农业生态园,打造出“千里黄河绿色经济带”,让母亲河真正成为推动群众致富的摇篮,造福更多的百姓。

渠振营的创业精神感动着很多热血青年,产生了良好的经济效益和社会效益,更得到了各级领导与社会各界的一致认可与好评。经过他和创业团队的努力,其养殖场和山羊养殖场得以迅速发展。2013年底,渠振营荣获“山东省大学生十大创业之星”称号,2014年2月在全省创新创业工作会议期间,得到山东省常务副省长孙伟的亲切接见。2014年3月被市委、市政府授予“菏泽市十佳创业之星”,被市委宣传部、市文明办授予“2013感动菏泽年度人物”。目前,渠振营被推荐为菏泽市第二届青年联合会委员,他希望通过自己的努力成就更多人的梦想。

通讯员王恩标记者臧宾

新闻故事